







长期不务正业, 当起了"油耗子"

老张长期游手好闲,习惯了好吃懒做,听说盗油来钱快,他便和几个伙计铤而走险,打起了城区输油管道的主意,采用秘密打孔,盗窃原油,从中牟利。

2009年12月中旬的一天晚上,老张和另外五个人,在聊城一街道办事处附近的输油管道上打孔,先后两次从输油管道上共盗窃原油7吨,价值3万多元。2010年1月初的一个晚上,老张与另外三人准备在聊城另一处输油管道打孔时,被人发现后仓皇逃跑。2010年1月7日晚上,老张又找来几人在输油管道上打孔,盗窃原油6吨,价值2万多元。

就这样,老张几个人分工明确,租用轿车,携带钻、电瓶、管钳等作案工具,先后多次在输油管道上打孔盗油,然后以每吨3000元的价格卖给别人,共盗窃原油价值9万多元。然而天网恢恢疏而不漏,老张最终被抓获。

法院认为,老张伙同他人以非法占有为目的,采用秘密窃取手段,打孔盗窃原油,数额特别巨大,其行为已构成盗窃罪。 老张犯盗窃罪,判处有期徒刑十一年零十个月,并处罚金人民币 50000 元。

点评:当"油耗子"来钱快,进去的也快。正可谓,君子爱财取之有道,大家一定要切记。

网上学来骗术,设局诈骗钱财

80 后小伙小孙好赌博,输钱后从网上学来诈骗术,以某单位"领导司机"卖车为由,一年内诈骗五次均得手,诈骗金额 4万多元。

小孙长期赌博,身上总是缺钱。上网时看到一个骗钱的新闻,就学着网上的做法开始骗钱。小孙每次骗钱都是在无意中与一些新结识的朋友透露"我给 xx 局长开车,手头有很多车,低价卖给你……",有人信以为真,拿着现金和小孙去"提车",这边还没见到车,那边小孙已经带钱逃跑。

办案民警说,有段时间,多位市民报案称有人说自己是"领导司机",有闲置的车要卖,他们带着现金和这名男子一起到某小区内提车,但男子拿钱后翻墙就跑了。最终经过调查,将犯罪嫌疑人小孙抓获。

法院认为,小孙以非法占有为目的,虚构事实骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,判处有期徒刑三年,并处罚金人民币 2 万元。

点评:天上掉的不一定是馅饼,也可能是陷阱。贪小便宜吃大亏,这可是老人们经常说的话噢。

弟媳妇超生逃跑,大姑姐竟遭"连坐'

小燕因再孕和丈夫到外地逃避,不想大姑姐小平却因此受到牵连。一天下午,小平在家干农活,家里突然来了一大帮让生人员,他们没说什么就把小平带到镇上的计生办公室,软磨硬泡,非要挖出小燕夫妇的去向。

小平本想也就是简单问问,没想到这一问就是 68 个小时,近三天的时间一点人身自由也没有。小平十分生气,这不是坐牢吗?更可气的是,计生人员在不断追问的情况下,还对她有暴力行为,小平忍无可忍,一纸诉状把当时的办事人员告上法庭。

在法院辩护时,办事人员否认对小平实行暴力,称只是轻微的推搡行为,但在证人和证据面前,他们的说法得不到任何支持。

法院认为,被告人身为国家机关工作人员,在从事计划生育工作过程中违反法律规定,非法留置,看管他人长达 68 小时,并存在暴力行为。被告人的行为已构成非法拘禁罪,公诉机关指控被告人的犯罪事实和罪名成立。被告人王某犯非法拘禁罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年。

点评:不管你是谁,只要触碰了法律底线,都会受到法律的惩罚。

本报记者 刘云菲 通讯员 潘辉